
COMUNE DI TREPUZZI 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 OTTOBRE 2020 

(Consiglio comunale svolto in video conferenza Skipe causa Emergenza Covid-19) 

Il Dott. Bisconti procede all’appello  

DOTT. BISCONTI – 5 Assenti, la seduta è valida.  

PRESIDENTE – Buonasera a tutti. Mi raccomando, teniamo chiusi i microfoni in modo tale da evitare 
rumori di fondo, quindi rendere più chiara la discussione anche con questa modalità. Raccomando a 
tutti quanti di rispettare i tempi, possibilmente stringendo il più possibile perché stando tanto tempo 
con la mascherina è abbastanza difficile. Cerchiamo di sopperire anche questa volta a queste deficienze. 
Passiamo all’ordine del giorno.  

CONSIGLIERE RENNA – Presidente, una comunicazione prima di iniziare. Chiedo anche al dottore 
Bisconti. Dall’ufficio anagrafe non partono le Pec, è da un po’ di giorni…  

DOTT. BISCONTI – Sì, è vero. Ti posso già dire, abbiamo avuto un problema, consigliere, fino a 
stasera, non so neanche se sia risolto.  

CONSIGLIERE RENNA – Io dal punto di vista professionale mi son dovuto interfacciare con il 
Comune di Pescara e ho avuto difficoltà per queste copie, da venerdì.  

DOTT. BISCONTI – Da venerdì pomeriggio la Rupar ha fatto un aggiornamento su tutti i Comuni 
pugliesi. Alcuni Comuni non hanno avuto problemi di configurazione, noi sì e fino a questo pomeriggio 
siamo stati in contatto con loro. Io da sabato mattina che sto combattendo perché mi sono accorto che 
non potevamo ricevere fatture né mandare notifiche di anticipazione della ricezione. Purtroppo è un 
problema che forse entro questa notte ci hanno detto che risolveranno. È stato un problema di rete.  

CONSIGLIERE RENNA – E ci sono anche dei Comuni che hanno bisogno delle comunicazioni da 
parte del nostro ufficio per cambi di residenza.  

DOTT. BISCONTI – Lo so, lo so, per domani mattina dovrebbe essere tutto risolto.  

CONSIGLIERE RENNA – Va bene. Poi se magari possiamo avere notizie in merito alla situazione 
sanitaria. Qui purtroppo le notizie… spero che siano notizie poco attendibili. Si sovrappongono e si 
dice che ci sono diversi contagi. Io mi auguro che questo non sia vero. Grazie Presidente.  

PRESIDENTE – Grazie consigliere. Approfitto in questa fase di chiedere un intervento del Sindaco.  

SINDACO – Buonasera a tutti. Tengo a precisare che non siamo in una situazione di allarme. Molte 
delle voci diffuse sono assolutamente infondate. Per ragioni che potete comprendere non vi posso 
indicare né i luoghi né le situazioni dove si sono verificati dei contagi, al di là delle voci che circolano e 
che sono infondate. Noi abbiamo avuto 4 casi la scorsa settimana di persone che erano già in 
quarantena, sotto osservazione, quindi impossibilitate ad avere ulteriori motivi di contagio. Ne abbiamo 
avuti 2 nuovi comunicati nelle ultime ore, quindi quelli più urgenti e impellenti sono stati solo due casi. 
In paese circolano molte voci su medici, su focolai etc. etc., è assolutamente infondata, non abbiamo 
nessun medico contagiato, non abbiamo una situazione di emergenza sanitaria. Oggi per ulteriore mio 
scrupolo, oltre all’elenco che ricevo quotidianamente da parte della Prefettura, ho chiamato il dottore 
Fedele, il quale mi diceva: non ho situazioni di particolare allarme nella città di Trepuzzi. Attenetevi 



solo alle voci ufficiali, perché molta gente fa i test sierologici, mi ha spiegato, e il test sierologico non è 
per l’A.S.L. motivo di attendibilità, quindi spesso e volentieri si diffondono voci su presunti contagi, 
sulla base di test sierologici poco fondati da un punto di vista della prassi eseguita dall’A.S.L.. Non 
abbiamo una situazione di allarme, ma abbiamo qualche situazione di contagio, sulla quale la A.S.L. 
immediatamente è intervenuta per porre in quarantena tutte le persone che avevano rapporti con le 
persone trovate positive.  

CONSIGLIERE RENNA – Solo quattro casi, non sei?  

SINDACO – Sono sei i casi segnalati su Trepuzzi. Quattro risalgono a 15 giorni fa e almeno a sette, 
otto giorni fa. Due risalgono a due giorni fa.  

ASSESSORE CHIRIZZI – Se posso parlare un attimo in merito all’argomento, mi hanno appena 
comunicato penso una buona notizia. Laddove è partito quel focolaio che poteva dare dei problemi nel 
paese, sembra che oggi siano usciti almeno otto tamponi tutti negativi. La situazione si sta riducendo 
notevolmente da un punto di vista epidemiologico, sembra che siano positivi solamente in tre. Due 
della stessa famiglia e una no. Il resto sembra fortunatamente su venti persone tutte negative.  

SINDACO – I dati ufficiali della A.S.L.. Se ci dovessero essere situazioni di allarme non esisterò a 
applicare misure restrittive, ma finché sono ordinarie… perché il problema è noto a tutti. Cioè, il virus è 
riesploso. Ci atteniamo scrupolosamente alle indicazioni che ci vengono dal Governo centrale. Quando 
avrò notizia ufficiale di alcuni (incomprensibile) entro la mattinata di domani, domani pomeriggio 
informerò puntualmente la città della situazione.  

PRESIDENTE – Ci sono altre domande riguardo a questo argomento? Segretario, direi di verificare se 
la stenotipista è in collegamento.  

DOTT. BISCONTI – Alessandra Maffei, è in collegamento.  

PRESIDENTE – Sì sì, c’è c’è, perfetto. Se non ci sono altre domande passerei al primo punto.  

DOTT. BISCONTI – È entrata la  

PUNTO 1 O.D.G. 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 

DOTT. BISCONTI – È entrata la consigliere Di Bella, quindi siamo 13 presenti.  

(Il dottore Bisconti procede con l’appello dei presenti per l’espressione del voto)  

 

VOTAZIONE 

Unanimità dei presenti 

 
 


